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ACTIVI DADES DE "LE^VEY OSWALD", Eim MEXICO. .

- El 26 de septiembre de 1963, Oswald, tomo el omnibus No. 5133 - 
de la Linea Continental Trailways, en Houston y partio a las 2.35 A.M., rumbo

: ;a Laredo, Texas, pasando por Corpus Christi y Alice. Dos turistas britanicos-
' / el Dr. John B. McFarland y su Esposa que tomaron el mismo Autobus, se fija

■ ron en Oswald, aproximadamente a las 6 A.M. yOswald, les .comentd que iba- 
a Cuba,’via la Ciudad de Mexico. " ' . . ,

■ Oswald, cruzo la frontera entre Laredo, Texas y Nuevo Laredo, - 
Mexico, entre la L30 y las 2.00 P.M. De Nuevo Laredo, Mex., viajo con desh 
no al Distrito Federal en el Autobus No. 516, de la linea Flecha Roja, que par- 
tio" a las 2.15 P. M. e! cual tenia calculada su Ilegada al D. F., a las 9.45 A.M. 
del dfa siguiente (27), en el curso del viaje que duro 20 horas aproximadamente 
Oswald,, conocid a dos jovenes de nacionalidad australiana a las que les comen 
•to que hacia tiempo habia visitado la Union Sovietica, y que les recomendaba - 
cuando arribaran a Mexico, D. F., se hospedaran en el Hotel ’’Cuba", ya que el 
en anteriores visitas se habia hospedado en ese lugar. . ' •

’ El Autobus, I lego a la Ciudad de Mexico, con 15 minutos de retra
so, eran las IO A.M. aproximadamente, dosteriormente Oswald, se hospedd en 
la habitacidn No. I8, del Hotel Xomercio", ubicadoen la Calle de Sahagun 
No. 9, Colonia Guerrero. ’ •

Luego de haberse registrado en el mencionado Hotel Oswald, se- 
dedied sin demora a la tarea de obtener el permiso para entrar a Cuba, - - ---- 
porque, las Autoridades mexicanas no permiten a ringun Ciudadano Estadounj 
dense que viaje abordo de un Avion:con destino a Cuba; sin la visa correspon— 
diente- el pasaporte de Oswald, tenia un sello que^eimpedia viajar a Cuba.

Ese mismo dia se entrevistd con^lLVlA TIRADO DE DURAN, Ciu- 
dadana mexicana, empleada de la Embajada de Cuba en Mexico y Ie solicito un - 
visado para Cuba en Transito para la Union Sovietica y fundamento esta solici- 
tud, con la presenfacidn de su pasaporte en el cual se indicaba que habia vivi — 
do en Rusia, durante tres anos, presento tambien su Cedula de trabajo'de ese -
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pars, escrita en ruso, cartas en el mismo idiomay comproj^tes de que estaba 
casado con una mujer de nacionalidad Sovietica llamad^MARINA OSWALD.

' • Ademas dijo que era director de una Organizacion de apoyo a —
Cuba en la Ciudad de Nueva Orleans y miembro del Partido Comunista de los - 

-Estados Unidos. Dijo que tenia la intencion de viajar a Cuba el dia 30 de sep— 
tiembre de 1963, y permanecer por dos semanas o mas^tiempo.-'_ ■

.. J Oswald, antes de visitar la Embajad/Cubana, se habia entrevis- 
tado con^AVEL ANTOnOVICH YATSKOV y con^LERIY VLADIMIROVICH — 
KOSTIKOV, ambos funcionarios consulares de la. Embajada de la URSS. en — 
Mexico, que prestaban servicio como Agentes de la KGB. Sin embargo Oswald - 
no pudo lograr el visado sovielico. - : ’

: ' Ese mismo dia por la tarde, Oswald, regreso a la Embajada Cuba—
. na, Hevando fotografias de pasaporte, siendo recibido.por la Senora DURAN, — 
esta Hamo a la Embajada de la URSS., para preguntar-si se Ie iba a otorgar la—. 
visa a Oswald, en la Embajada-Sovietica Ie contestaron que habria una demora- 
■para esa visa de unos 4 meses/ Oswald, al enterarse de esa situacion se puso — 
furioso, ya que al no obtene/la visa Sovietica, Ie negaban automaticamente la - 

visa en transito para Cuba/La Senora DURAN, al notar la actitud de Oswald, — 
Hamo a EUSEBIO AZQUEKonsul de la Embajada de'Cuba en Mexico, para que - 
tratara de calmar a Oswara, pero la conversacion entre ambos se tomo en agre- 
siva. AZQUE, Ie dijo a Oswald, que en su opinion, gente como el nerjudicaba a­
la Revolucion Cubana y que por Io tanto no se Ie darfa la visa que solicitaba. '

Durante el dfa 28 de ese mismo mes y ano, Oswald, siguio insis— 
tiendo ante las Embajadas de la URSS. y de Cuba, para obtener los visados co— 
rrespondientes, sin obtener resultados positives. . ■

El 29 de septiembre de 1963, Oswald, asistioa una corrida-de to— 
ros y que por la tarde habia visitado algunos museos y habia visto una pelfcula 
en algun Cine de la Ciudad de Mexico. ■ -

El lunes 30 del mismo mes, Oswald, comenzo a hacer los prepa­
ratives para regresar a los Estados Unidos, reserva^do un espacio en Transport 
tes del Norte a traves de la Agencia de Viajes ‘Transportes Chihuahuenses" -



para las 8.30 A.M., de! dia 2 de octubre de 1963, se Ie designo el asiento No.
12 a nombre de H.O. LEE. ' . / •

:. El dia l/o. de octubre de! mismo ano,,Oswald, pago la cuesta — 
del Hotel incluida esa noche y alrrededor de las 06;30A. M., salio del Hotel 
para dirigirse a la Terminal de Transposes del Norte y abordar el Autobus — 
332, asiento No. 12 de la Linea mencionada, que salio a las 8.30 A.M. con — 
destine a Laredo, Mex. En la Ciudad de Monterrey, N. L., los pasajeros del — 
Autobus 332, transbordaron un vehfculo de relevo, el No. 373 de la misma — 
Linea, que continue hacia Laredo, esa noche a las 10. P.M.

. Cuando el Autobus llego a Laredo, Mex., Autoridades mexica— 
nas de Migracion detuvieron a Oswald, debido a supuestas irregularidades en 
sus documentos turisticos. Oswald, se quejo de las Autoridades mexicanas - 

'cuando regreso al Autobus, despues de que las Autoridades Migratorias habian 
checado sus documentos, hizo comentarios negatives de las mismas. -

Siendo aproximadamente la 1.35 A.M., del dia 3 de octubre del . 
mismo ano, Oswald, cruzo e! pue^te intemacional para dirigirse a la Ciudad 
de Dallas, Texas, a donde arribo ese mismo dia. ; .

■ Se sabe que el expediente de Lee Harvey Oswald, existe en la Di—
reccion General de Servicios Migratorios de la Secretaria de Gobernacion y — 
esta clasificado como confidencial. . . '
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VINCENT THEODORO LEE.

' ’ ’ Escritor nortearnericano, soltero, de 35 anos de edad^

Mr<5 al pals, procedente de New York, por Aeronaves de/M^xico, 
el dfa 26 de diciembre de 1962, de tr^nsito para Cuba, con el^Pasapor- 
te B-073217 y con la W - ^27??.

Salid el 29 del mismo diciembre por Cubana de Aviacidn, rumbo a 
La Habana, Cuba, para asistir a los festejos del IV Aniversario del — 
triunfo de la Revoluci6n Cubana. • -

. Regresd a Mexico por la misma compania el 21 de enero de 1963,- 
saliendo a New York al dia siguiente, -por Aeronaves de Mexico®

Se rume-^ que el citado escritor tenia relacion.es con LEE HARVE1.
OSWALD y que inclusive cruzaba correspondencia con 6ste, motivo por el 
que se le investiga. \
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LEE HARVEY OSWALD

Con motivo del asesinato del presidente de los Estados Unidos John F. 
Kennedy, se tuvo conocimiento que Lee Harvey Oswald, habfa estado en 
Mexico anteriormente, por Io que se procedid a efectuar la investigacion 
correspondiente.

Actividades de Lee Harvey Oswald en Mexico.

El 26 de septiembre de 1963, Oswald tomo el omnibus numero 5133 de 
la Ifnea Continental Trailways en Houston y partid a las 2:25 AM rumbo 
a Laredo Texas, pasando por Corpus Christy y Alice, dos turistas 
britanicos, el Dr. Johnson B. McFarland y su esposa de fijaron en 
Oswald aproximadamente a las 6:00 AM, y Oswald les comento que iba 
a Cuba via la Ciudad de Mexico.

Oswald obtuvo un permiso de estancia por 15 dfas (folio 149 FM8 )y 
cruzo la frontera entre Laredo, Texas y Nuevo Laredo Mexico, entre la 
1:30 y 2:00 PM. En Nuevo Laredo, Mexico, viajo con destino al Distrito 
Federal en el autobus 516 de la Ifnea Flecha Roja, que partid a las 2:15 
PM, el cual tenia calculada su llegada al Distrito Federal a las 9:45 AM. 
Al dfa siguiente (27), en curso del viaje que durd 20 horas 
aproximadamente Oswald conocid a dos jovenes de nacionalidad 
Australians a los que les comento que hacia tiempo habfa visitado la 
Union Sovietica, y que les recomendaba cuando arribaran a Mexico, 
D.F., se hospedaran en el hotel "Cuba", ya que el en anteriores visitas se 
habfa hospedado en el, el autobus arribo a la ciudad de Mexico, con 15 
minutos de retraso, eran las 10:00 AM, aproximadamente. 
Posteriormente Oswald se hospedo en la habitacion 18 del hotel 
"Comercio" (cuyo propietario es Guillermo Garcia Luna) ubicado en la 
calle de Shagun 9, Col. Guerrero.

Luego de haberse registrado en el mencionado hotel, Oswald se dedied 
sin demora a la tarea de obtener el permiso para entrar a Cuba, por que 
las autoridades mexicanas no permiten que ningun ciudadano 
estadounidense que viaje a bordo de un avion con destino a Cuba sin la 
visa correspondiente, el pasaporte de Oswald tenfa un sello en su 
pasaporte que Ie impedfa viajar a Cuba.

IL



Ese mismo dfa se entrevisto con Silvia Tirado de Duran, ciudadana 
mexicana, empleada de la embajada de Cuba en Mexico, y Ie solicito un 
visado para Cuba en transito para la Union Sovietica y fundamento esta 
solicitud con la presentacion de su pasaporte en el cual especificaba que 
habfa vivido en Rusia durante tres anos, presento tambien su cedula de 
trabajo en ese pafs escrita en ruso, cartas en el mismo idioma, y 
comprobantes de que estaba casado con una mujer de nacionalidad 
sovietica Hamada Marina Oswald, ademas dijo que era director un 
organismo de apoyo a Cuba en la ciudad de Nueva Orleans y miembro 
del Partido Comunista de los Estados Unidos, dijo que tenia la intencion 
de viajar a Cuba el 30 de septiembre de 1963, y permanecer por dos 
semanas o mas tiempo.

Oswald antes de visitar la embajada de Cuba se habfa entrevistado con 
Pavel Antonovich Yatskov y con Valeri Vladimirovich Kostokov, ambos 
funcionarios consulares de la embajada de la URSS en Mexico, y que 
prestaban servicio como agentes de la KGB, sin embargo Oswald no 
pudo lograr el visado sovietico. Ese mismo dfa por la tarde Oswald 
regreso a la embajada cubana llevando fotograffas de pasaporte, siendo 
recibido por la senora Duran, esta Hamo a la embajada de la URSS para 
preguntar si se Ie habfa otorgado la visa a Oswald, en la embajada 
sovietica Ie contestaron que habrfa una demora para esa visa de unos 
cuatro meses, Oswald al enterarse de esa situacion se puso furioso ya 
que al no obtener la visa sovietica Ie negaron automaticamente la visa de 
transito para cuba, la senora Duran al notar la actitud Oswald Hamo a 
Eusebio Azcue Consul de la Embajada de Cuba en Mexico para que 
tratara de calmarlo, pero la conversacion entre ambos se torno agresiva, 
Azcue dijo a Oswald que en su opinion que gente como el perjudicaban a 
la Revolucion Cubana por Io tanto no se Ie darfa la visa que solicitaba.

Durante el dfa 28 de ese mismo mes y ano Oswald siguio insistiendo 
ante las embajadas de Cuba y Rusia, para obtener los visados 
correspondientes, sin resultados positives. El 29 de septiembre de 1963 
Oswald asistio a una corrida de toros y por la tarde habrfa visitados 
unos museos y habfa visto una pelfcula en algun cine de la Ciudad de 
Mexico.

El lunes 30 del mismo mes Oswald comenzo hacer los preparatives para 
su regreso a los Estados Unidos, reservando un espacio en Transportes 
del Norte a traves de la agencia de viajes Transportes Chihuahua.



A las 8:30 AM, del 2 de Octubre de 1963, se Ie designo el asiento 
numero 12 a nombre H.O. LEE, el dfa primero de octubre pago la cuenta 
del hotel incluida esa noche y alrededor de las 6:30 AM, salio del hotel 
para dirigirse a la terminal de Transportes del Norte y a bordar el autobus 
332, asiento numero 12 de la Ifnea mencionada que salio a las 8:30 AM, 
.con destino a Laredo, Mexico, En la Ciudad de Monterrey, los pasajeros 
del autobus 332, transbordaron a un vehfculo de relevo numero 373 de 
la misma Ifnea, que continue hacia Laredo esa .noche a las 10:00 PM. 
Cuando el autobus llego a Laredo, Mexico, autoridades mexicanas de 
Migracion detuvieron a Oswald, debido a supuestas irregularidades en 
sus documentos turfsticos, Oswald se quejo de las autoridades 
mexicanas cuando regreso al autobus, despues de que las autoridades 
migratorias habfan checado sus documentos. Hizo comentarios negatives 
de las mismas.

Siendo aproximadamente la 1:35 AM, del dfa 3 de octubre del mismo 
ano, Oswald cruzo el puente internacional para dirigirse a Dallas, Texas, 
a donde arribo ese mismo dfa.

Se sabe que el expediente de Lee Harvey Oswald, existe en la Direccion 
General de Servicios Migratorios de la Secretarfa de Gobernacion v esta 
clasificado como confidencial.

23 novlembre de 1963

Con relacion a Ruben Duran Navarro, quien fue detenido hoy en las 
calles de Herodoto No. 14-7 lugar donde fueron detenidos Silvia Tirado 
de Duran y su esposo Horacio Duran Navarro se tiene conocimiento de 
los siguiente:

Ruben Duran Navarro expreso ser originario de Sos Angeles, California, 
casado con Betty Cerratos, tener 38 anos de edad, encontrandose en 
tramite su solicitud de nacionalidad mexicana, su oficio es decorador y 
esta empleado con su hermano Horacio Duran Navarro en un despacho 
que este ultimo tiene en las calles de Veracruz 42 en esta ciudad y con 
telefono 14-10-31. En 1960 se paso para Miami y visito Cuba en donde 
permanecio 2 dfas y posteriormente se dirigio a Petesburgo, donde 
realize un trabajo de decoracion, hace aproximadamente un ano visito 
una exposicion de pinturas en las calles de Tokio 63 en esta capital, 
lleva amistad con el General Jose de Jesus Clark Flores, a quien Ie ha



hecho trabajos de decoracion en Tijuana Baja California y a quien 
acompano en un viaje que hizo a Rusia, permaneciendo 7 dias en ese 
pais, sus ingresos mensuales fluctuan entre 5 y 6 mil pesos, con 
respecto a su presencia en las calles de Herodoto No. 14-7 indico a que 
esto obedecio a que vive en ese lugar junto con su esposa, a cerca de la 
presencia de Silvia Tirado de Duran y de Horacio Duran Navarro en su 
domicilio manifesto que su esposa tiene amistad con esas personas y 
que el dfa de hoy se encontraban de visita en ese lugar. Ruben Duran 
Navarro manifesto no conocer a Lee Harvey Oswald, presunto asesino 
del presidente de los Estados Unidos de Norteamerica

Filiacion de Silvia Tirado Duran

23 de Noviembre de 1963

Fecha de nacimiento: 22 de noviembre de 1937, .
Lugar de nacimiento: Mexico, D.F.
Nombre de los Padres: German Tirado y Cleo Bazan.
Esposo: Horacio Duran Navarro
Estado Civil: Casada ■
Estatura: 1:62 mts
Color: Blanco
Pelo: Castano obscuro .
Nariz: Recta
Ojos: Cafes claros -
Cejas: Pobladas
Boca: Mediana . .
Menton: vertical
Ocupacion: Secretaria Bilingue
Direccion: Av. Constituyentes 143-3
Senas particulares: ninguna visible
Estudios: Primaria, 3 anos de Comercio en la escuela Bancaria y 
Comercial, estudios especiales, idioma Ingles y frances, filosoffa un ano 
Ocupacion Actual: Secretaria del Consulado de Cuba

Manifiesta nunca haber estado detenida por ningun delito.
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Las declaraciones estan firmadas por el declarante, asf como por el 
Subdirector Federal de Seguridad, Cap. Fernando Gutierrez Barrios, y por 
los testigos de asistencia, Lie. Fernando Ortiz de la Pena y Lie. Carlos 
Duran Lanz.

Documento sin fecha que dice:

En relacion con las -aseveraciones contenidas en la protesta que con 
fecha 27 del presente mes, present© el gobierno de la Republica de Cuba 
en la embajada de Mexico en La Habana, en terminos tales que fue 
devuelta como es sabido al propio gobierno cubano y que se referfa a los 
supuestos actos violentos cometidos en la persona de la Sra. Silvia 
Tirado de Duran, durante la investigacion de que fue objeto la tarde del 
sabado ultimo, se aclara que en efecto con la finalidad de precisar 
algunos hechos la Direccion Federal de Seguridad la sometio ese dia a un 
interrogatorio, desde luego no fue localizada la Sra. Tirado de Duran en 
el consulado cubano, ya que las autoridades mexicanas no tenfan 
ninguna noticia de que estuviera al servicio de ese consulado, pues 
nunca la embajada de Cuba comunico a la Secretana de Relaciones 
Exteriores, que ella estuviese empleada ahi, ni la propia Secretana Ie 
exigio nunca un carnet de identificacion. Ademas la Sra. Tirado nunca ha 
solicitado permisos al Congreso de la Union para servir a un gobierno 
extranjero, por tanto la investigacion que se efectud con ella no fue en 
su calidad de empleada en el consulado de Cuba en Mexico, pues nunca 
asf la ha considerado el gobierno cubano, fue localizada en el domicilio 
de familiares suyos en las calles de Herodoto No. 14 de esta ciudad, de 
donde sin emplear violencia alguna, ya que ella accedio a ocurrir en la 
oficina en la que se Ie citaba, fue traslada ahf y sometida a un 
interrogatorio sin coaccion alguna.

Resultado del interrogatorio formulado a Silvia Tirado de Duran en la 
manana del 28 de noviembre de 1963:

Manifesto que conocio a Carlos Lechuga Evil, quien fue embajador de 
Cuba en Mexico, y que llego aquf cuando ella trabajaba como 
coordinadora en el Institute Mexicano Cubano de Relaciones Culturales, 
personas con las que llego a ser amistad, pero nunca Ie hizo trabajos 
personales que dicho ex embajador llego a visitaria a su casa con motive 
de una fiesta que hizo y la consideraba como su amiga, al que veia de 
forma mas o menos frecuente, que el mismo tambien llego a entablar



amistad con el esposo de ella, pero ella Io vefa con mas frecuencia, al 
preguntarsele si conocfa a Carol Soles, Thomas L. Ross, Richard J. 
Aranda, Harry Lee y Ramon Palomino respondio que ni los conocfa ni 
habfa ofdo hablar de ellos, excepto al ultimo, al que aunque desconoce si 
sabe de el y a las actividades a las que se dedica tambien las desconoce, 
tampoco conoce a Patricia Noriega.

Dijo que trabajaba en el Institute antes indicado, antes de prestar 
servicios como secretaria en el consulado, asistfa a la embajada a ayudar 
a Teresa Proensa, consistiendo en tai ayuda en contestar los telefonos y 
hacer labores secundarias pero que a la declarante nunca Ie asigno 
comisiones dicha Agregada Cultural fuera de la embajada, que a la 
misma la conocio desde antes de ser coordinadora del Institute, ya que 
fue muy amiga de Raul Flores Guerrero, esposo de la cunada del de la 
voz, quien murio hace como tres anos y medio por cuyo conduct© la 
conocio que su referido concuno era maestro y escritor. Que tiene su 
actual ideologfa desde hace cinco anos por conviccidn y basada en 
estudios, que no pertenecio ni pertenece a grupos estudiantiles, respecto 
a la Liga Leninista-Espartaco expreso conocerla pero no esta de acuerdo 
con ella, sucediendo Io mismo con su esposo, pues admiran a Jose 
Revueltas como escritor, pero no como politico dado que esta en 
desacuerdo con el lema de este institute intitulado "Proletariado sin 
Cabeza" en el que plantea su tesis, y por tanto la del grupo Espartaco en 
la que trata de probar la existencia del Partido Comunista Mexicano, 
siendo que es obvio que el mismo sf existe aunque desorganizado, que 
no ha pertenecido a este organismo pero sf tiene amistad con sus 
directives, como Jose Revueltas y los dos Lizalde, en cuanto al Partido 
Comunista asegurd no pertenecer a el ni haber tratado de hacerlo por no 
estar de acuerdo con el mismo, excepto en el aspecto de que el mismo 
apoya a Cuba, siguio diciendo que en el consulado entro ganado 
1,500.00 mensuales, Io mismo que sigue percibiendo sin ingresos 
extras, ni siquiera por tiempo extra o por comisiones pues esto en Cuba 
se llama trabajo voluntario y no es remunerable, que cuando explico su 
problema al embajador consistente en que habfa sido detenida Ie expreso 
que crefa que no era necesario que el interviniera pero el Ie dijo que iba a 
formular una propuesta, que con este motive no Ie dieron ningun otro 
tipo de ayuda ni Ie ofrecieron que se fuera a Cuba o se hiciese ciudadana 
cubana por que siempre ha quedado bien sentado de que la declarante y 
su esposo son mexicanos y no han querido irse a Cuba, que en una 
ocasion al saberse que su esposo era disenador y esbozo una idea de



hacer una escuela en Cuba Ie pidieron que fuera a hacerla o a disenarla 
cosa que no acepto por que como dice antes que nada es mexicano.

Respecto al Institute Cubano de Amistad con los Pueblos, se trata de 
una Institucion coordinada en donde se centralizan las invitaciones que 
hacen diversos grupos que son los que pagan los gastos de los 
individuos, pero siempre por conducto del ICAP que no necesariamente 
son jovenes los que van a Cuba como invitados por el ICAP, que ella 
esta agradecida por tai invitacion pues recibio buen trato y 
satisfacciones cuando fue a Cuba, pero no sigue en contacto con el 
mismo ni tiene intervencion con el dentro de sus funciones y tampoco 
puede facilitar el viaje a otros elementos por carecer de contactos con la 
gente de Cuba, pero las visas que solicita el ICAP las tramita 
directamente la embajada como Io hace con todos los individuos y esta 
clase de visas de cortesfa o especiales no pasan por el consulado, que se 
limits a tratar los casos de visas pagadas, que no tiene contacto con 
nadie de la' embajada Rusa, a la que unicamente ha asistido dos veces, 
una en la recepcidn que se Ie hizo a Tereskova Igagari y en el ultimo 
aniversario de la Revolucion de la URRSS, en esta vez ultima fue por que 
el Consul no tenfa coche y Ie pidio que la acompanara pero solo estuvo 
ahf veinte minutos. Agrego que st conoce a Marfa Dolores de la Mora, 
que puede ser como de 27 anos de edad. periodista que- la conocio en la 
embajada de Cuba con motivo de la crisis de octubre y solo la ha visto 
dos o tres veces tratandose de una persona muy simpatica con la que ha 
entablado afinidad recfproca desde el momento en el que se conocieron 
y que una vez que la vio en el Institute Mexicano. Cubano ha tenido 
platicas con ella pero en forma minima, que no ha ido a su casa ni ella a 
la de esta, pero sf se han visto en el consulado sabiendo que pertenece a 
una familia aristocratica sin ser reaccionaria y que no va mucho a la 
embajada o por Io menos la declarante no la ha visto, que es guapa, que 
conoce a Luisa Calderon, Secretana de la Delegacion Comercial en la 
embajada cubana ya que trabajo ahf cuando la declarante empezo a 
trabajar en el consulado, persona soltera que aun cuando no la frecuenta 
la considers como su amiga tratandose de una persona blanca como de 
22 a 23 anos sin saber el cargo que ocupa, puede ser primera, segunda, 
tercera secretana de la citada delegacion comercial, misma que sf ha ido 
a la casa de la de la voz el dfa de su cumpleanos, vive con su mama pero 
hace dos semanas se fue a Cuba por que su papa estaba enfermo y con 
ella fue al cine una vez.



A preguntas especiales contesto que en el consulado nada mas estaba 
ella y en consul respecto a Lee Harvey Oswald no se fijo muy bien en el 
la primera vez que estuvo en el consulado en la manana a preguntar 
informes de como se iba a Cuba, pero en la tarde cuando tuvo el 
altercado con el Consul sf se fijo perfectamente en el y esta segura de 
que no Neva anteojos, respecto a un negro de pelo rojo no hay ninguno 
de esas caracterfsticas en la embajada a donde ultimamente no ha 
llegado ningun elemento nuevo y con Carlos Lechuga no ha vuelto a 
tener ninguna relacion por carta, telegrama o por medio de terceras 
personas, que a rafz de que Ie platico al embajador Io de su detencion no 
se Ie hizo ninguna insinuacion para llevarla a Cuba y reitera que no 
conoce a nadie de la embajada Rusa.

Respecto a su viaje a Cuba donde estuvo con su esposo quince dfas 
narra Io siguiente:

Los ultimos dfas del mes de noviembre de 1961, me dirigf a Cuba sin ser 
invitada y cubriendo los gastos de transportacion de mi propio peculio, al 
arribo a La Habana en Cubana de Aviacion me traslade al hotel Victoria 
donde pague mi hospedaje, siendo el segundo dfa de mi estancia en La 
Habana cuando me presente con el Sr. Masola, Director del Institute. 
Cubano de Amistad con los Pueblos, para quien llevaba una carta de 
presentacidn del embajador Portuondo, en la que nos recomendaba a mi 
esposo y a mf para que fueramos invitados, habiendo tornado habitacion 
en La Habana Riviera que es el hotel para invitados, ya por cuenta del 
ICAP. El arribo de mi esposo a La Habana se efectud a los tres dfas 
siguientes de mi llegada, dado que asf Io habfamos convenido en viajar 
separadamente por temor a algun accidente aereo y para no dejar en 
complete desamparo a nuestras familias, fuimos invitados a recorrer la 
provincia de Oriente, en companfa de una senora de origen brasileno y 
de nombre Antonia, esposa del pintor Elvio Romero, asf como un 
individuo de origen africano del cual desconozco su nombre, y a 
invitacion expresa del Sr. Fernando Revueltas, Director de Prensa Latina 
en Pinar del Rfo, Io acompanamos a visitar a su hija Albita Revueltas. En 
la Casa de las Americas fuimos recibidos por el Sr. Mana Leyseca y el 
Sr. Mariano Rodnguez, pintor, habiendo hecho recorridos desde La 
Habana a Santiago en automovil y visitando los puntos intermedios, asf 
mismo visitamos Manzanillo y en Centro escolar Camilo Cienfuegos, que 
esta al pie de la Sierra Maestra, estuvimos en Olgufn, visitando granjas 
del pueblo y regresamos a Santiago en donde abordamos un avion de 
pasajeros con destino a La Habana, en esta ultima capital visitamos casi



todas las escuelas de estructura de artes siendo atendidos por el 
personal de la casa de las Americas que se han mencionado, la esposa 
del escritor Alejo Carpantier, a pedido nuestro nos llevo a hacer una 
visits de cortesfa al Sr. Embajador Bosques, en Varadero estuvimos, con 
el poeta Pablo Armando Fernandez durante un dfa, en Pinar del Rio en las 
Islas de Matambre, estuvimos en un campamento de alfabetizadores con 
Fernando Revueltas, el viaje de regreso Io hicimos igual que del de ida 
por separado, habiendo salido mi marido el viernes y yo el lunes 
siguiente.

Actividades Narradas por la Sra. Silvia Tirado de Duran, el domingo 24 
de noviembre de 1963. ■

Estuvo el domingo por la manana en la casa de su cunado Ruben Duran, 
en la calle de Herodoto 14 Col. Anzures, donde ahi comieron, 
posteriormente se dirigieron cerca de las 18:00 horas, a visitar a un 
amigo de nombre Orlando Barona, quien es un profesor en el Institute 
Politecnico Nacional, como a las 20:00 horas nuevamente estuvieron en 
su domicilio ubicado en Constituyentes 143 departamento 3,. donde fue 
a visitarlos el Lie. Luis Prieto y como es muy amigo de su marido y de 
ella Ie plantearon todo Io relacionado a su detencion, que los dias lunes y 
martes se presento como de costumbre a su trabajo, pero como la 
habfan encontrado nerviosa, Ie preguntaron que es Io que tenia y les 
platico todo Io relacionado a su .detencion, al Consul y al Embajador de 
Cuba que habfa sido tratada con lujo de fuerza, ya que se Ie encontraba 
relacionada con Lee Oswald, por que fue la persona que trato de 
conseguir su visa para trasladarse a Cuba y que ella Io habfa atendido. 
Que ambos Ie dijeron que si en algo Ie ayudaban, a Io que ella les dijo 
que les agradeefa su interes, pero que no Io crefa necesario por Io que 
siguio trabajando normalmente.

Se encuentra una tarjeta de Vincent Theodoro Lee, escritor 
norteamericano, de 35 anos de edad, entro a Mexico procedente de 
Nueva York, el dfa 26 de diciembre de 1962, en transito para Cuba, con 
el pasaporte E-073217 y la FM5 4242757, salio el 29 del mismo 
diciembre por Cubana de Aviacion, rumbo a La Habana, Cuba, para 
asistir a los festejos del IV aniversario del triunfo de la Revolucion 
Cubana, regreso a Mexico el 21 de enero de 1963 por Cubana de 
Aviacion, saliendo a Nueva York el dfa siguiente por Aeronaves de 
Mexico.
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Se rumora de que el citado escritor tema relaciones con Lee Harvey 
Oswald, y que inclusive cruzaba correspondencia con este, motive por el 
cual se Ie investiga.

23 deNoviembre de 1963:

Gilberto Alvaro Ugarte (a) Alberto Sanchez,. Nicaraguense de ideologfa 
comunista, que se encuentra alojado en el hotel Necaxa cuarto 208, 
ubicado en carretones 39 esquina anillo de Circunvalacion, quien se sabe 
se trasladara a Cuba con pasaporte falso como ciudadano mexicano, con 
el objeto de llevar acabo un curso sobre terrorismo en aquel pafs, a 
expresado que el estuvo presente cuando Lee Harvey Oswald fue a 
entrevistar a los funcionarios del Consulado Cubana y tambien el se dio 
cuenta de que Ie fueron entregados 6.500 dolares al referido Oswald y 
que de esa entrega se dio cuenta la senora Silvia Duran, por que ella 
estaba presente. Se procedio a su detencion.

Horacio Duran Navarro, ser mexicano por nacimiento, hijo de padre 
chileno y madre mexicana, dijo que su actividad es la disenador 
industrial, que lleva una catedra sobre esta materia en la Escuela 
Nacional de Artes Plasticas dependiente de la UNAM, recibiendo por esto 
un sueldo de 1.400 pesos mensuales, de 40 anos de edad, casado, sin 
religion, con domicilio en Constituyentes 143 departamento 3 en esta 
ciudad, que los primeros ocho anos de su vida los vivio en Los Angeles, 
California y posteriormente se vino a esta capital con-sus padres Rufino 
Duran y Lidia Navarro de Duran, mas tarde se fueron a vivir a Santiago 
de Chile en donde permanecio por espacio de ano y medio, volviendo a 
Mexico el declarante con su hermano Ruben, viniendo despues su 
hermana Lidia con su Madre, ingreso a la Escuela Nacional de Agricultura 
de Chapingo, en donde curso cinco anos de la carrera de Ingeniero 
Agronomo, y como habfa practicado como disenador industrial ahora 
practica siendo maestro de tai asignatura en la escuela de Artes 
Plasticas de la UNAM, dedicando su tiempo libre a trabajos particulares 
como disenador por Io cual obtiene un ingreso aproximado de 5 mil 
pesos mensuales, que en 1950 contrajo matrimonio con la francesa 
Lucille Dejardin con la que procreo un hijo de nombre Paul Duran 
Dejardin quien a la fecha cuenta con 10 anos de edad habiendo durado 
este matrimonio poco mas o menos 6 anos y a la desilusion, del vinculo 
matrimonial. El 5 de noviembre de 1958 contrajo nuevo matrimonio con 
su actual esposa Silvia Tirado de Duran, con la que ha procreado una



nina de nombre Patricia de 3 anos y medio de edad, que cuando conocio 
a su actual esposa esta trabajaba como secretaria en la galena "Proteo" 
y despues empezo a avanzar con otras personas entre ellas el profesor 
Agustin Cue Canovas, los agregados culturales de la embajada de Cuba 
y otros , en el Institute Cubano de Relaciones Culturales "Jose Marti" 
donde presto sus servicios como coordinadora y hace alrededor de 
cuatro meses presta sus servicios como secretaria en el consulado 
general de Cuba en esta ciudad, habiendo trabajado primero con el 
Consul Eusebio Azcue y ahora con Mirabal, percibiendo un sueldo de mil 
500 pesos mensuales reconociendo que su ideologfa es de izquierda y 
simpatizante de la Revolucion Cubana, aduciendo ser este el motivo por 
el cual Ie permite a su esposo trabajar y dedicarse a las actividades que 
desarrolla, manifesto que al comentar con su esposa el asesinato del 
presidente Kennedy, ya conociendo el nombre del' presunto autor Lee 
Harvey Oswald, su esposa Ie comento que Ie pareefa que se trataba del 
mismo individuo que en ultimos dfas habi'a estado en el consulado 
cubano solicitando una visa para Cuba en transito haefa Rusia, dio curso 
a sus papeles de solicitud de visa pero al indicar que era necesaria 
primera la visa del consulado Ruso asf como remitir su solicitud al 
consulado de Cuba, Io que desde luego tardarfa algunos dfas Oswald se 
enojo y comenzo a alterarse por Io que Silvia Hamo al consul Azcue, con 
quien tuvo un fuerte disgusto el solicitante, agrego -que el nunca vio ni 
conocio a Lee Harvey Oswald y que en diciembre de 1961 hizo un viaje 
a Cuba acompanado de su esposa habiendo ellos pagado sus pasajes.

Silvia Tirado de Duran, manifesto ser mexicana por. nacimiento de 26 
anos de edad, casada, sin religion, empleada con domicilio en el 
departamento 3 de la casa 143 de las calles de Constituyentes de esta 
ciudad, que esta casada con Horacio Duran Navarro desde el 5 de 
Noviembre de 1958, con el que ha procreado una hija de nombre Patricia 
que a la fecha cuenta con 3 anos y medio de edad, que en julio o agosto 
de 1961 fue invitada a ingresar al Institute Mexicano Cubano de 
Relaciones Culturales, que entonces presidfa Agustfn Cue Canovas como 
coordinadora, que desde haefa tiempo tenfa relaciones y visitaba con 
frecuencia a los funcionarios de la embajada Teresa Proenza y Luis 
Albero asf como con las empleadas, pero principalmente con la secretaria 
del Consul Eusebio Azcue, Mari Carmen Olabarri de nacionalidad 
espanola y pariente de Azcue, que por este trabajo percibfa 500 pesos 
mensuales, que en diciembre de 1961 la declarante y su esposo hicieron 
un viaje en avion a la habana, cubriendo sus respectivos pasajes pero 
todos los demas gastos en su visita a la isla fueron costeados por el



Institute Cubano de Amistad con los Pueblos, y la casa de Cultura, que 
no sabe cuanto gana su marido por sus entradas son muy irregulares 
siendo su unico ingreso fijo el de la escuela con mil 200 cada mes, que 
tanto ella como su marido tienen automovil y que simpatizan con el 
movimiento cubano y el socialismo, fue coordinadora del Institute 
Mexicano Cubano de Relaciones Culturales, desde julio o agosto de 
1961, que curso la carrera de secretaria bilingue en la escuela Bancaria, 
domina el ingles y sabe algo de trances y tiene estudios de filosoffa, que 
es de ideologfa de izquierda de conviccion, que esta de acuerdo con el 
comunismo pero no pertenece a ningun organismo politico, ni ha 
participado en mftines ni actos de esta naturaleza, que en su casa han 
estado funcionarios de la embajada cubana, inclusive el Consul, conoce 
a casi todos los principals elementos de izquierda sin ser amiga de ellos, 
que excepto una visita a Brownsville, Texas, no conoce los Estados 
Unidos, que respecto al atentado del presidente Kennedy, cuando supo 
la noticia penso que el autor era un maniatico loco, que cuando supo que 
se trataba de un elemento del "Trato Justo a Cuba" no Io creyo al 
principio, que durante la visita del presidente Kennedy a Mexico, no 
asistio a ningunos de los actos que Ie dedicaron en su honor, no tuvo 
ninguna intervencion, en cuanto a su asesinato comento con su esposo 
que pudiera haber sido por cuestiones raciales y cuando se entero de 
que se trataba de Lee Harvey Oswald Io reconocio como la misma 
persona que haefa como dos meses se habfa presentado en el consulado 
cubano a solicitor una visa de transito para Rusia, habiendosele grabado 
su nombre por las caracterfsticas especificas que este presentaba, que 
estaba casado con una rusa y perteneefa al "Trato Justo para Cuba", 
que checo sus dates en el archive del consulado y entonces estuvo 
segura de que si se trataba del mismo individuo, que es rubio, bajo y 
vestido no elegante y el rostro se Ie ponfa rojo cuando discutfa, que se Ie 
nego la visa porque el consul Ie dijo que para obtenerla era preciso que 
previamente tuviera la visa del consulado de la U.R.S.S., y como este 
tramite dilataba como 4 meses y al solicitante Ie urgfa salir de Mexico, 
se altero por Io que la declarante tuvo que llamar al Consul con el que 
tuvo un altercado, que la ayuda que pudo darle consistio en que Ie 
aconsejo que fuera al consulado Ruso, para Io cual hablo con el 
encargado de esa oficina por telefono y fue informada de que el tramite 
debfa consultarse a Moscu por Io que el tramite demorarfa unos 4 meses, 
y que en la tarde del mismo dfa regreso Lee al consulado cubano y la 
declarante Ie confirmo que solo Ie darfa la visa cuando tuviera la del 
consulado Ruso, dandole un papel con los datos de su nombre y telefono 
de la oficina, pero que por ningun motive Ie dio a conocer su direccion
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porque no tenia porque darsena, dentro de sus atribuciones no esta la de 
Ilamar al consulado de la URSS y si Io hizo en forma oficiosa fue para 
ayudar a Lee Harvey Oswald, por su interes de servir y por el celo en su 
funcion, que si Ie dio a conocer su telefono fue para que Ie preguntara 
posteriormente si ya se habia obtenido el visado pero que jamas volvio a 
Ilamar.

Se hace mencion que en el domicilio donde fueron detenidos los Duran 
en Herodoto No. 14-7, casa del cunado de Silvia Duran de nombre 
Ruben Duran se detuvieron a las personas que estaban en ese domicilio.

Detencion de la Sra. Silvia Tirado de Duran

27 de noviembre de 1963

Nos permitimos hacer de su superior conocimiento a usted, el dia de la 
fecha, siendo las 09:32 horas de acuerdo con las ordenes recibidas nos 
trasladamos al domicilio de la Sra. Silvia Tirado de Duran, ubicado en 
Constituyentes No. 143 departamento 3 con el objeto de invitarla a 
estas oficinas a fin de interrogarla sobre los puntos relacionados a la 
investigacion que se llevo a cabo el dia 23 del presente mes. La Sra. 
Silvia Tirado de Duran ya en estas oficinas y a preguntas que se Ie 
hicieron contesto. .

1 Que despues de que fue detenida el sabado proximo pasado por la 
tarde tuvieron conocimiento en el consulado ^"cubano, ya que su hijo 
de 10 anos aviso a unas personas quienes habian visitado su domicilio 
preguntando por ella.

2 Que el mismo 25 de los corrientes se presento a trabajar haciendole 
preguntas al respecto de su detencion todo el personal del consulado, y 
posteriormente fue Hamada por el Consul Sr. Alfredo Mirabal y Diaz para 
que Ie explicara y Ie diera todos los pormenores de su detencion, 
estando presente tambien en esta entrevista el Sr. Embajador Dr. 
Joaquin Hernandez Armas.

3 Que ella Ie narro todos los pormenores de esta detencion y que 
unicamente Ie hicieron saber que si no se encontraba muy nerviosa que 
podia seguir trabajando.

2^'



4 Niega que ninguna persona tanto de la embajada, como del consulado 
cubano Ie haya dado la idea, aconsejado o invitado a que se fuera a La 
Habana, Cuba, inclusive dice que en ningun momento Io ha pensado 
primeramente por no dejar a su familia y no tener los medios para ir y en 
segundo lugar porque no tiene objeto dicho viaje.

29 de noviembre del 63.

El 27 de noviembre en acto para conmemorar, el 92°. Aniversario del 
fusilamiento de ocho estudiantes de medicina en cuba, celebrado en el 
Directorio Revolucionario Estudiantil Delegacidn Mexico, Angel Gonzalez, 
Jefe del Directorio Revolucionario Estudiantil Cubano en Mexico, culpo a 
Cuba de la muerte del Presidente Kennedy por que el asesino, Lee 
Harvey Oswald, quien pertenecia a un comite llamado "Trato Equitativo 
con Cuba", quien en el Fiar Play For Cuba Comitee, con sede en Nueva 
Orleans, en realidad es una agencia del comunismo internacional y 
estaba sufragado por el tirano Castro Ruz, Io cual se comprueba con una 
carta con orden de pago del Ministro de Educacion de Cuba Armando 
Harp, al expresidente del Banco Nacional de Cuba Dr. Raul Cepero 
Bonilla, fallecido recientemente en Brasil, y en cheque 11686, dirigido 
para su cobro al escritor norteamericano Waldo Frank,' destacado 
dirigente del Comite Revolucionario.

13 de diciembre de 1963. En este expediente investigacidn relacionado 
con las personas que tuvieron que ver con el asesinato del Expresidente 
de los Estados Unidos John F. Kennedy y de la detencion de Silvia 
Tirado de Duran, secretaria del Consul Cubano en Mexico, con motivo de 
que Lee Harvey Oswald, presunto homicida del presidente de los Estados 
Unidos habfa estado en Mexico, en septiembre.

De Silvia Tirado de Duran se sabe de fuente fidedigna que fue amante de 
Carlos Lechuga Evfa, hasta el punto que la senora del embajador hizo las 
gestiones para un divorcio, para ayudar en cualquier interrogatorio de 
Duran las preguntas siguientes posiblemente podran desarrollar algunos 
datos utiles e interesantes:



Amistad o contacto con un tai Carol J. Soles.- Detalles, americano 
residents en Corpus Christy, Texas, dueno de un Fiat 62, pacas 63 
Texas KU-94-95, Silvia estaba con Soles en este coche en el mes de 
enero 1963 y se cree que tuvieron relaciones intimas.

Amistad o contactos con un tai Tomas L. Ross - prueba - nombre 
supuesto.

Amistad o contactos con un tai Richard J. Aranda, americano residente 
en Texas, dueno de un Cadillac 1950, placas de Texas 1963 JF-96-75.
Silvia estaba con Aranda en el coche arriba mencionado, en el mes de 
enero de 1963, y se cree que tuvieron relaciones intimas.

Contacto con Harvey Lee Saffe - Detalles, americano residente en San 
Antonio, Texas, dueno del Chevrolet 1959, el cual estaba estacionado 
frente de la casa de la hermana de Silvia en el mes de enero de 1963.

Contacto con Ramon Palomino - Detalles.

Contacto con Larry Fister - prueba. Nombre supuesto.

<;C6mo fue la primera vez que Silvia sabia del complot de asesinar al 
presidente Americano? Detalles.

^Otras personas metidas en el complot? .

^Que papel tuvo Duran en el complot?

^Cuanto se pago al asesino?

^Fuera de Duran, las demas personas en la embajada cubana con quien 
tuvo contacto Oswald?

^Cuanto recibio Duran por el papel en el Complot?

^Por que quiso Duran irse a Cuba?

^Quien dio a Duran las instrucciones para el viaje a Cuba?

^Hace cuanto tiempo Duran trabajo con el G-2 cubano?



^Detalles sobre el empleo, quien fue el contacto?

^Que papel tuvo Carlos Lechuga Evia en el complot?

^Cual fue en ultimo contacto de Duran con la embajada de la URSS, por 
que, con quien trataba Duran alia?

^Cuanto recibe Duran por su empleo en la embajada cubana?

^Cuando afilio Duran con el Partido Comunista?

^En que banco depositaban los fondos de Duran? ■

^En que nombre se depositan los fondos de Duran?

^Quien es Patricio Noriega?- Prueba- (nombre supuesto)

^Quien prometio a Duran el asilo en Cuba, cuando?

^Quien indico a Duran que recibina la nacionalidad cubana?

^Contacto con Teresa Proensa?- Detalles. -

^Cuando de afilio Duran con liga Leninista-Espartica?

^La ultima vez cuando Duran viajo a Cuba, Detalles, Itinerario?

^Conexion con I.A.C.P., detalles?

^Nombre complete de Duran, fecha y sitio de nacimiento?.
^Hace cuanto tiempo que Duran estaba metida en la labor de conseguir 
pasaportes mexicanos falsos para que viajen estadounidenses o de otra 
nacionalidad a Cuba?

i Con quien trabajo en este proyecto?

i Naturaleza del contacto con Maria Dolores de la Mora?- Detalles

^Naturaleza del contacto con Luisa Calderon?- Detalles



^Quien fue el jefe de Duran en la Embajada Sovietica durante el mes de 
junio de 1 963.

^Oficiales recien llegados a la embajada cubana desde el primero de 
septiembre de 1963, sus cargos?- Detalles

Jdentidad de oficiales cubanos mandados especialmente en relacion al 
complot de asesinar al presidente Kennedy?

^Quien de los oficiales recien llegados tuvo contacto con Oswald?

^Llevo Oswald anteojos durante los contactos con Duran?

^La identidad del negro pelirrojo con cicatriz del lado derecho del menton 
quien hace poco visitaba frecuentemente la embajada cubana, es 
empleado alia?- Detalles

Nota: Se hace notar que todas estas preguntas se encuentran entre 
corchetes con la leyenda D.O.S.-NO

Silvia Duran, cuyo nombre completo es Silvia Tirado Bazan de Duran.

Desde hace varios meses no presta ya sus servicios en el consulado de 
Cuba en esta capital, al ser detenida en estas oficinas, manifesto 
expresamente que es socialista y simpatizadora de la. doctrina Marxista- 
Leninista siendo tambien simpatizante de la Revolucion Cubana, aunque 
expresa no haber pertenecido nunca a ningun partido politico, su 
domicilio sigue siendo Av. Constituyentes 143-3, aunque se pudo 
comprobar que en la actualidad se encuentra ausente de la ciudad de 
Mexico, pero su esposo Horacio Duran Navarro si esta en la capital 
viviendo en el domicilio antes expresado, tiene numero telefonico 15-78­
11 que se encuentra a nombre de Ruben Duran Navarro.
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®erUano qn metro setenta y cine© eenttmetr©® de ©statura, 
^ o^i^j/s, i.b t a,i-wl ©I ®wp otafiaass /t® siond tuhj'.'W, • 
^ jq nje aos , complexion regular । 4« Men' delgado. vlstiendo- 
p^nUlSn gris* saco sport negro® eamisa. blaasa y tana corbata- 
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setents eeflwtos y t® eoapUxldn robusta; quo al penetrar 
■ 'estas dos persoMs a la gala de espera d^l Coawlado. ime—

dlataaienU se pus® <e pie el norteamerieano a que hlzp men-* 
' cion' ahWowhte, ,y se abwi eon eada uno de elleel^ juU| 
" tos Wdos^atiaTOswon la saia‘& eapera, entrand© ^ B^w*'

do Consul, sin.qufcel fieente les Viera mas-per el w®e£ 

to; quo segun supo por 1© que-express la.senera gorda cn el- 
interior del Consular#, el Individuo■ bianco que llego con el 

- sot nos .0*1 aen JX c ; ; :
negroj es de naexomlldad eanadiense, pups llevaba en la m~ 

no uh pasaporte go 1st to jo. acred! tando dicha melonslidad; - 

quins© minutes d®spues de quo dichos indivX 
duos desaparecieron da su vista, el. deponents atraveso la — 

sala de espera del coaaulad© con el objeto de penetrar al — 

euarto de los servicios s&nit&rios, y en el memento de bajar- 

dos escalones que conduoen a dicho cuarto, vio a un. Indivi— 

duo fortachon, color aomos alto, eon lentes blaneos qye — 
trabaja on la mbajada Cuba porque posteriownte lo M — 

m -Ki .-m jM ’- ■■ - - ■ -
visto en la aigm, haeer entrega al negro pelirrojo do un • 

paquete aparentemente con diner©; quo el ciaeste Mw uso — 

" ' 'del servici© sanitafi© y al salir del euarto de hano, sublet

dose el-.^iem de la bragueta del pan talon, vio que en el —- 

extreme del pasillo apex© al excusado, estaban eonversan.de * 

acalbradamente, el ®#0i ©I eanadiense y el norteamericano- 

que ante# hablan entrado juntos al privado del Consul..;. que - 

en este moment© pud© no tar que-cl negro ©stentaba um_ cica— 

triz muy visible al lad® derecho del menton, y que contaba - 

dinero que entregaba al norteamericano, aleanzando. a edr el- 
de la voz que- Beneiomba la cifra ’’six thousand and five tun- 

dred dollars”; qu® al ver tai cosa, @1 dicente volvio a me— 

'terse"al'sanltario, dejand® la .puerta entreabierja, para po~ 

der segMr.Mend© y esouehando, y ententes note que tan.to el 
F

eanadiense el aarteamericano, usaban fundas sebaqueras-



canoi "I can go rttBb^ % waW|Wo el x^Tteamricano — 
“You are net a man^ agregandos “I. can do It, I can Hl^lai!li 

que ^espues de ofr 1© anterior,, el declarants sail#. ^pMa— 

men®/del baSo, paycataadew con el raMHo del ©jo fie. que - 

Ids'ires personas antes aludita a&a se encontraban.cn,el ®x 

tremo del pasillo, y subtend© los e®calones que conducen a -. 
Is sals de espera, el de la toss fa# a senterse al mismo sillon 

en que antes habfa estado^-Que a loo ppeos instantes de hahex 

se sehtado, penetraron a la gala el negro, con los dos blancos, 

aelara y dice que solaaenU mtarsn los dos blancos, esto eg 
el norteaaerieano y el canadlense, y que se pusieron a platl- 

car cch una cubana rubia, de ojos asules grand.es y de cejas « 

y peg tafias bastante poblauas, y que time la particularidad - 

de ser muy alocada y fumades* pareci&ndol® al dicente una — 

prostitute, y que el camdiense le die w mlgada en forma - 
familiar। que la empleada da referewla, 1® dijo si nortaaae-

; : -os scit; { CASTOR XElZO -
ricano, con quien se hablaba en forma efusiva, que vivfa en - 

Juarez 4-07 cuatrocieatos sietej que metoente el norteameri- 

cano y el canadiense penetraron al privado del Consul, y el - 

declarant© sail# a la calle con el ©bjeto de eomp.rar una palg 

ta he'lada, y cuando esto hacla, vio que temblen saxfan por la 

puex-te principal de la Embajada, teat©' el norteam©ricano; como 
al canadiense y el negroj abordaado un automo^il color negro, 

il pareeer marca Chevrolet y de wMeaU model®, alej#ndose - 

•umbo al centre. Que en esos awentes el de la vox pens# que- 

e estate fraguando un crimen, por lo qua pens© power Ips he- 
hos en conociiniento de la Embajada do los Estados Unides de- 

orteam^riea, no ocurrlendosele eoattnle^r los hechos al Mayor 
\ia:; Sill© /J adiKWlUtW SV1 7

XER JEREZ ALFABO, Agregad© Mill tar de Mearagua en Mexico,- 

ee quien depends acon^moamente, d®bldo a que eHH T«e no- 

i incuhbia o qu© teles heehos no eran de interns.para #lj —i 

e para el caso telefon®#, el #te# de., wptiwbw,. o sea *- 
s dias despuSs de ocurridam



mal espafiol fas® les Mtes qw el Mconte le pyoporeiono y q® 
son los siguiimWst J®Gg'#OTL Tailto '̂ 30^1$k^

diecinueve aincuenta y des, que correspond© al del. lugar dohde.^ 
: " ' .
el de la vos taba#®| o sea ’‘tegumbres de Mexico", SyA^-^ 
ubicada en Jose T. CUellar y Calzada del Chavacano; que quedA- 
ron en la KWfida’ de na»4« por la tarde, pero' como’ no lo - 

hicieron, el declarant# volvio a llamr al siguiente d.ia, y — 

manifesto a la persona que le contest© que querla pasar una — 

informacion que creia de interns para la wbajada y qua lo co- 

municaran con algun funcioaario dfe la laisaa; quo lo requirie— 
ron para que aijera de que se trataba y al contestarles que — 
era un asunto confidential, le r’ijsron que no estuviera moles- 

tanclo, quo si tenia algo que aeclr fuera personalmente a la. — 

Majada, y le colgaron. Que no fue a la Em bajada, eri virtud - 
- c ■
de que, dado .quo se esta. conectando en la htajada Cubans, pea 

so que seguro estarfa vigil.a do per los G~2 Cubanos, lo quo - - 

pondria en peligro su coaisionj que.se olvido del asunto hasta 
que por la prensa so entero del magnioidio cometide en la per-

■ sons del President© de lbs Eotados Uni dos de Nor team ri ca$ que. 

al ver publicada en la prensa la fotografla tool presunto asesX
b.b.-.b. to nola^c ks?H9 to. ^sbjJo^ c . - b;.cr;/J e; <b 

no del President®'Kennedy, que entonces sup© se llama LEE - -
-v 5i.iabi ug aiUohals ’

&U;VB OSWALD, ImedlataBSnte 1© reeonoeio como el sujeto nox
■ H ;M to to? Mnsgl’Isb'to ? oto •

teamericano que haMa vis to el. 18 dieciocho de Septiembye an-
■ ' x bX« >b«;mk.b> -’-'-to a/totob'toto o tow-to '

terlor en el Consulado Cubano en Mexico, mismo a quien el ne­

gro le habia entregato la cantidad de Dlls. 6,^00 sei® mil — 

quinientos dolares y que habia hablado de matar a alguienj y - 
que nuevamsato revivio en su mte los hochos pyssenaiados —

? iiWo' biifc otbiVi'b v I?/ js!:..,bb-
por el,el mes de Septiesbre, ceeidiendo a todd trance eomini­

- toei..u:> .tow $3 .toton ?c.; rm 1 tobtor
cars© a la Embajada Americana, por lo que Hamo mevamente —

■ , ! ...toOtol Mill os Wi " to' Wbto -.to; "
por telefono y an este ocasioa, si logro haeer contact© con -

o tbCJbb totocu Hu a9.x too to b -p.to tototoowto
un funeb#rlo de dicha repTessntaelon Diploma ties, que cito-

- toe.- .W ?.hbb7O-b‘ to too b .1 • Xto ^Im bbb to
al de la voa^ue habia Hamad© a la Etabajada Americana el — 

lunes 2p velnttel««« —



reclblendo a la vez las de dos gerews con l?is que se reuni- 
ria a la hops seHaladar go© eacteiente a la Iwa indicada y- 

estando el declarant© en la esgulna del Kotei Marfa Isabel, * 

Ileg6^n autopSyll pequefi©! color verde j. del que desoendieron 
dos Miteanerieanos. uno de ©llos may alto, grueso, de anteo- 
-Jos, vlejo, y el otro ds.esUtwa s^dlam, de uno3 treinta y 
ocho ados de edad, ruble ,y de epmplexion robustaj el primero- 

hablaba muy poco espafiq^ en tanto que el a^s Joven hablaba ~ 

ese idiom con bastant® fM^.5 que 1 me^iata®entet se recena 
cisjon y una vez heahp Ssto, el d© la voz abordo junto fdon los 

norteasericanos el automSvil en quo habtan llegado, dando - - 

vuelta por um de las calles inmediatas al Hotel Marfa Isabel* 

y yendo a estacionarse com© a tree euadras ^el miswi *1® ^ 
este lugar comenzS a narrow,los hechos sobre los quo ha decla- 

rado, maMfes tandoles que lo Jwia en form desinteresada y - 

con el solo ceseo de- series util, y les ^suaico tesMen q^* 

estaba actualmente incrustado e^tre el element© comunista de -
. a. a., su. ;noir I.

su pals, para pasar InformaoiSn ©n ®®e sentido y que aderfs — 

tambien .estaba en tratos con la ^bajada de Cuba para irsa a -
• -rl''4-'. ' . ’ . ,;jJhiJ sooiJan roI At

'"La Ha bam, en Enerq, ya que an dieha capital reel bi ria un cur- 
cur ■ ;r 5 :..-acjGJO; rf senvi.;.. :

so de terror!smo y sabotajej que en esta oeasion se identified 

plenamente eon los .norteam®ricanos, daisies su nombre verda— 

dero y olios a su vez se ideatifleuron eon el de la voz, ense- 

Sancol® credenciales del ^, B, I., y citandoge para el dia si- 

gulente a las 9.15 nueje boras quince mimtos en ql Restauran- 
te Gena, ubicado on la es^uim «|e ^vonida Morells y P&s®o de - 

la Heformaj que el dicente lle<6 a la $lta pun tua linen to y ya — 

estaban ahi esperandolp el individuo mis jown de los dpi dia~ 
■ 3 ab&oibiou j

anterior y otro, Chaparrito, ruble, d® unos ^0 cuarenta afios - 
de edad, con Jentes pseuro^ y qye se llama RODOLFO GAVAWOM,- 
yecordando bion esteno^bra por ser un nombre latlno| el vlejo 

ool dia anterior no hizo acto de presejaeia en esta ocasion^ — 
que en vez de entrar al "Jena8, atravesaron la calle v none----



«liiaB'<giM M’W^’ W Wt^Aj' salOo' dO&bll !— 
Jj del 8^’^$^^%^^^^' ^gfr^tW#^^

■■■-iMnu^^aWsl/iSiO^Wh’^^ tl’VAiSs los’"- -
(•■< - t»es /: Ww»rf ^ 01 1flfiM;WHMi^ "' S& &^’^a^ 
- del • WWfe FW %MWW^‘ W^^a° i^y JA^fiy  ̂wf - 

- - ©if W' a^i^fe %W<M®tf f^M’ c’bi^Wi^' elu^ se—
~<4^W51di^W>iiWWfeW^^M&ofcl^^^ la vos y'’Centro 

--■del V^£4t^ i&t»&j&^ B^a^Si^i^o nueva®^ los-

. — iwcMos ’W&^Wt&lirMI^^  ̂ #e^^yW^

~i Ws2 #^<4 iife^H9W5 aF^MiW W ^W^’' los Wr%eame~ 

wi^W^e$Mel«&^^ W $f1# W€Sn ^sot^Ito’4"®! -
~ - ^niw rishs^magea^taiw1^^ # tidies0^

— ba fi&^<^9&*t&&hBa$t£^3©i^^ 'd’ Wie-

a/;/w s«w^>i^istd^ b!i®M&I'Ho ^0 bis#^ ^i^^ltea^i 

- • 'Me&Ms11 nSl$^ei$fc‘x^¥lfel&8i^ isxa®WMtf en^w ‘ -

- -bdlis^llifiirfiia^^bfll^^ tj®iS slksbJton iosMsaos- 

&"^Kaf^I-Wsfia Sh^^S fo^ff|lF^°ho^5 ^iMq^y^n tei- 

— MeriWnii a^lSafO^Sl li^'Ae’il^^^ea'qu^'se^aio^a,-

^eaiWli^B^i^^fl^^HnS f aBiB^i^s^^t&in^

eilaa^BdaX#M'xlO^Qt^^M:BWWT^^Otea® f'^imo'aimtos.-



aai “ «4U = p 1OU Bq.lI9S8S Q$
-uu^ www^^w  ̂ ™ «oS

- u©?otie ¥&F&^qWHd^ ou'Ub'eaTp'B"

£ u^we^ta#^®^ ©p-" oSefeB ^'WS^^at1,tqL as" anV t® oOTopoi 

-m«»XVWW<^TW Ip ^ep Z^m
rsM -Batt^uo®U aft^.^” ^Ws^ ^ ^^W^tAS® ot’^^T^' *wpij<5' ^

-0 ■i^M^1'^ ^i^ISI^^ ^T^t^m^iTb" &p

^ on^^^W^WV^W^^ feC^ j^fflE’UVoq

Z so^j.:O^A$0io«^'%WVV£^Vi^l^ Sai&gp^''
^ -|pi^^p«'^T8i^SV,Bf}^,l^ ^^n^ii ^b^m ^'Noifiv^Vb

- $ - uwr^^&s^x&fcbfcrs^op^r^^S^ ^'bjlx^'"^^^®
x^ -oo^'W ^uWf&&p^^X®^^ b^^ 3&b^^^'J^ t^i^ik  ̂ ©p'

’C^ ip^^§^ o|Op^M^JijMtf’1^® i^O®^Bq’" oft' b^&ttr 78
\/l& incWWM$fc$t<x$ft$eS°^B|QiBfet^x^ Sok'q’eFTe^l

/ fe ^^Wfl;f^lhf^|^T^WD^ t^BSf^f^yis ■ t^ul'‘4nn^"
•'/X — Ws^OW<O®T^ i^W^®6^ J©^

/ fe©$*£W»s~» ii<^ SWftteWHd W^'^aW^r ^"

- -wwanw^w^^ iV ^fWAtoV;i^“
>z * 3^M^'i0^fi^e-*ffe^TO^^H?^4;'^

' / W.-#s;WHt^^ ^M§W4® ^ fOBFd e^P^lp'
/ - t« ^^d^fWWS^ g.gf

z - -cmts^^x *£M^^»dW^£^ ^%i^i4®w!»pf'

/ -eTow^OQ'^f ^^rffbFtf ^,i^p HSKftfAf Laf^sowojjO^ " 
-j^W<5« Bf^W^s^^^if^i^ ^t4ew‘ap ow’d ”580 

WWW ^^^^f^^^ff^  ̂ '

— im d^^^’W^^^ 5^^^ 4p Vendsap 0115

“‘Wb®^ W 1̂ 'Rbi  ̂^Si^S^®^^ -^x 'it© uepj®^'

— !^si"^ ^)'-^. s^i^W^^^ ^’Wj^^opeffi^ ?re qe

leo^ bp'^ftl8ciy)’t^% < TifWWM7W WW^^^ sp mjpSj'^
©o «y w %^iy^ w^f; iff W 1W gtiV'uoj-af

Tp '©V stftfXb^sOiW?^^^We W^We'^^'tap'bpb3't™



- 6

como las que InielalMfite se&lo,. a fin de ’provocar urn reaction 

. enSrgica desde @1 punt© de vista politic© de .parte de los Esta­

dos Unidos de Norteaawitej ©a contra del Gobierno de FIDEL CAS­

TRo RUZ, y que no tavo otro motive mas quo el profundo odierque^ 
siente por el eomunisao. Que el declarants toda .su vida so pa^x

dicado a combaiir al coeuhIsbio y 

haber logrado su objetivo, en el 

cion del Gobierno lb rteamerica no

que laments en este momenta, no

sentido de causar alguna reac—
en contra del de FIDEL CASTRO»-

Que la llamada #lefSnlca a la que tambifin antes se refirio en - 

su declaraclocj' no la hizo el dia 20 veinta de Septiembre, como- 

indico, sino con posterioridad a la muerte del senor Presidents- 

Kennedy, y precisamenta el dla 2J veintlcinco del mes en curso,- 
en que marco el numero ^*9^00, que correspond© al comutador - 

de la Embajada Herteamerieana y de donde le proporcionaron el ® 

mere 181 cienta oehenta y uno cow extension, para hablar en los 

terainos que ya antariormente ha meneionado.
Que es todo lo que 

tiene que declarer, lo que ratifies previa lecture y firms al - 
margen para constancia.«>-'*-—w*—

j



". !mUu»^ ^ tnw federal,. slfcato; las- -*

-; l^MWila^lf^WiteiM*i 2?j vsiatitres. ..&' N®iejii®e< da?i -

■ • ^I961W^WMtelt# We#aiyJ4a»B|. al suscritcr. Capitan? FEE 
-■■MD® .©tmWSZ B*m<»V^^*^^^^ fie^rW} /me
'■• !&e^6 •^■MabW'W'te#!^' te/iasUtencia-} 'BCB^Cijtew/ - 

^•QW-l&Ki:^^ estaEOflcinai' lai .safiorw^I^—

W' WRtobWE ilWAW|d«ta/^l^ etsijeta de; car irfteyragedaj satae- 

^; W htei^W »««taa»ibito.w expi*esa% - w^raaadi^ a>cle- 
'•-•VattW® fgito'tes^.aaiaEfiLW::** x.~ »^, ~ ^.>■ >;>; u ^ — 

-^w*®i%tf^!^ p#®atmiww; an-su ©stado joorneit »fifes 

■U4'WM?S#' ®®^ $MM.® W2y- yr-protetata paia’np&i se 
;Gdhiwfea’ Wi ^®4a#iy QM^is; i«i#ai^el® ?aata- Isteipaas -

-' erf  ̂‘^h^*^»l#’tg&WfifeS»&«a^ . por>®® ^Mja"

IJJ l^f-.d^b ^^I^SOi^W <p«^ ;da-2.6 vsintisfei® afies-

■ <1£ ad®?/ (Mfttff^Ah ^Sfel^' ffl^l»ada}?^on itoiruceidit,; ori 

2^ ;'flid^^i-Wfea Wi4feWi©to3ady m'^katta^iie -an tCenstdLtu*~ 

“^••y^SW-WteU^^W^ fesrj sotafi .-Ms; keehosx qua
- 'sEg'-lh^ M^e .:UW'. estdvle^itaeate ~dasa~

' -da c®'M^^» Wfe®O'MA&.'B?teOf dwtel-5 dMo de No
" >f«WeW^^W^^t«^^WanW yeech®^ ^eado —

- jpfe^eS^'W ^^i*Wr#MWM,W-a iavf.ecta^enta-
• ^ c^r't^^W#^ wMWiWdj q^e lea "-elves'-de jaliq o ;-agos- 

t'd;des19M a&$<^<M^t«fttld» la toeBts^duvl

- ; -tada va *£n$f ej^ra^^ MerLedBQ-iCubara —
-Ctfltu^ld#,1^^^®^^ el’'21c« s&GUSHi QOB-CA-SO—

'■ ;wK' ^b^f£f&ldftM| yctda^ando-ji^r^cm®^^

— te W pWfoyo#l M^e«®d<psi'jBeSe:.aclarar que-desde — 

haeiaJ'$teB#4<^ed&qr41aSiorf#«^yrf  ̂ fr6®uenel»ia —
■ -“'Ids ftole^ftif^&:1taSeiJ«da’-.eubai»J'.t6Bl§Moiper8oaai- - 

-/ ■aM34tedXe##x#l$Bmb$|#d4>*P(®WOMD$^’as:£^ "e®a'los.'>Agwga->



Wt asistlan,. en waslaftiai ate l»s^|S^

le® ya alpms. • caba»|i $am ^JMjnmaMlWto#3^ > "
eiempj'e.'artlBtas e intplegtu^lafl^ ftft^^^Mutlwan- 
tema^ wlf tieos4 reeorto^j i^s*r<n^wa«^ mgdft i? crisis- 
jub'aM- 4ai Wintry - ifsbMw ^o^^^^^jg^a ^ ^ba 

pi posterior.: bloqtiett?4aite :^as.i$WJftaafe^h$ijO«^
ib^ ®wraMtf dewnda <aiH#i e$i«#tb^,is netiMas ®$ da 

aa* teiiswiptima^iier^© flmW.-fi«teo.W t^#tin;^l< ®g se 

faba -lecture,- siendo Am «®tieia8 W, «^Mte^ ^o^edentes 

iiractfemente ;de;La Wana^jM^aKtogMj t^ft^* 41ehas. - 

p-euiiionag 'Bsifetito.pt^ fiKlfiM®: w.'.® 1ft WOft - 

iiwjut&to seta . el> ^ttbim pfi^W® ^Mft, dW^ft/S^-W - 
m bla^ara :en ^«raavo£&&aik$Mg^ de

® 9u<adb:.& -^ W^Q<«tttadbe^^ WMIIfeh ..^ su,>fu£
xidri>:dar.Ca8®mi ^tft^ d^B^bd^ 1^OB% de, la

jdm-r.d6 dar JdiMtaMaKft :Jyas3fliU^fe$ 4^ W*»x ^
siendo-: elJjiinei?; ga^.4‘ ^iJs^aW^^l^

te-iim-istoh^^ MOsw^s^eU S«|^3a0dBu^^^t>;<^ 

betdesoonode, -pero- q^ffifcwtw W^ scub^ia, gna-

wfc'j: ^e.ieclbim^f^^ ^s Wbres -

i©ur««teef.da^ i^rqiw eia:jWa^il%^ WU^Wm/- 

sin pddep preei'sa3teciaingf$«fafifctn  ̂ ^^t^-^je^. de-

il&rantasora gul «pxnpes^e$8^entec#J^l ’̂o$^ Jas ,cant^des 

fueiingresaban.al insMlMtol Wtdi^sMe ^ ^.lavo^-dni- 

lament© el Heitor .OLIKB aaia4ri<“^^  ̂r^lU% ;'?|?a®s 
in el^LjosWrotetTcomocSftO3&^ |#fti^tM-.4U^® ipg^ual—

Ifligual aantldadsde^jai^bsutoi^tM >«$©«» c«!®»Xe4B<tee el 

•esto..-del.dinero quei&agrtsdlmc'taj^ IftuW^Hel 1°~

;al y <-©tro»-gaates. ibi«8«ni&#» afe^SSigaa#^^ ^0 eg; el - 

res dejDiolembneud^l941^1-im6$&BlfW,»SeSSA^M*o>. A& de 
la rant e y sufesposo hicde$c^m;KtMft-.iKS$ ©¥l^.:$iLafE^



, - -fata "dtahl-w!a .ds;s&d -&4#WS'j; W® - ^W ^'^'■’quBee' ^- 

, ■ .a&gj c®MaW ^«M ttaB‘«^ ^'fe M;  ̂l«Ww e#'«te W~ 
• J«,c« ^etat^« M^#Meg^W^^ ^^tj*' -

Lu 'dUwjtaiw A^#^teidi#^Ulfs* ;y -iB-^trf^^w 
r-Me ta, tdte<a*laaaws«M^*c»®^|;.^^ .

.^/^WJ^a&ea^^ ejeW ^tf^ul&y&’-slfiipat^^ f^- 

- siEpftta^^aWcta^i'W &' RwdMte-CAA'f' W - 
- 4asde ^(MKatoef »ih^ wa^'^cm^^ ■•^wr'^as-^-
x, ^£o^-(KiH»|^ ^ ‘eiufed,

~.j«efitpfr,liOH^ad»SC^.^«$mir^  ̂ <$&T M#'yi£
•j ■ ^rca.dlffli^^ MfflarteiWijj# ^Wsto^ W1 .a^Whi f WOfe'-feg 

- oMiteito jWx# flHrftaMOW^iKaMS'®O2^

.aclU^axoXi&jxs^s^ # ^iiMg»^^ a1 ^efeU^W-^wl 

^ cM-ftoft'Ate®^®^? ^^Woa^'-V^Wi^W W ate^ 

- i -Mr Aen^ws^d^t ^fegt^ffl^fej-ea ^ aWfar ttS#W W?| 

• W si^iWiRBftUtoflte«^Ma WW #»W^^ ®#i;WW;9^

^■•a-l®m i#^rs®i^jteihiiiKS|lMM Wtfs-

- _M©?;^tdfe.i^ M stato^iMi^iPW^

^u^vJ^jib^KW«^wi^<  ̂»^r da^ too-'-r' -

La^ i*oUi^M» ^«lteh#'^w^' que 'iwr&MWgterlSfa -en- 

.. .^yia^. a^^j^am^^ .M^^MrtUfittto-de' felacb^®^- 

. ^x^rp&M^JI^'>J?  ̂ ©bt®Md<uw^ M-

l FW^^^W^IwObSlW^ ^M^ifcWa

-;H8Wj »^!<>9OedU9P&*#4v^Mt<^ -li^-

_.vH ^ £^g«544«tf.a9$fi$>|£^et©4©^^ W'-kaWV*-

-1, Aa ;Q<yf;j<si#M9I^^ fiwi^mrtos ;f ■ #8^1^^ -

c®- iao^M4<<fcIa®lJ^Wp^#o^*^ Mfea^td&H^-

<'.A¥^^l^gflsyMiampsriewiia jdagu^MtMW-F41!ties^y2-

-• ,s')W?B^ #14S ^to^t«0feii£|M@»'.- »««i#n^} - ^ liapocS L

Aa die ^d^to#ertMi#ssi prootoeH^-’diMwesSB^ 

--i^;^0?^ IM t^fw^^niiwUAs aicyit#o#4ri$s0i^H^



. pottos. ^m$X^^^i«^ ^® lel^la ;a^~-

..ayer ^wW ^,^®«ilB^ ^^^U^#M#i?ulff& f©ufew, 

$» •^^©.prasH-£WiW^ *^laz y
.aei^p-^ ^w^^^mwtef^gBl' am&Jpsa^W un- 
W^^ ^j5^*0Sfl^d#i|l^ii^^ ty« setarca

.d^ ^hag© 4a /s^iilsa#^ t$m}e|<j&#te^^
a.Qaba^ ei raMa<id^f«toW«te>^te *

...el,2r^d^^ .^^O^^ttsattfirA wafeaWofM al-.que -

iMi.^fe <IMPW?A0<febt®Md&l^^ lawS.^r ti

le<P% s ^u .&Bj#qa^iu<3P»^^ *©fteia9 Wn—

. .te^fl^®, ^H^^iyAl^^>fl^fcii^^ dtc^Uentado 

de/’n^Mte yr a<M>»&UMi& qu»^ San au. aoslelllo

fil^tl^^a ^abf% ^ii^^l^ -W «^M®terwi"a 'la’ h©ra- 

ce la QCHiiiWirjp^j^rMM^^^W^M^

&3^4aA$j^jd«ifc‘acr^£a4a js-iGK^^ au'^br -

de;,^®^, 4e^^W^W j34^wiM*®W  ̂ enum -
”exiaa? -1^ ii9^,^M^>ip98t®Mo»9nt^:«#«l ^aMa- cw* su- 

dofflioiMQr; .W'^i i*i!6D j&'!.ta M apBbre^e-: W W®E6r4S~ - 

wAWr^ #og.i letU4^ Q^r^aibjla^w^ a-

W j»rtefwx4ean^^^ «>vl^&3fciw^ W'lsptlenb^ o — 

,p£l^:^bd.$O-. d«l;>»6®H®.' .Btb^itol ^fewwhy '' afe-'-presen- 
,t4 al:C«n«iUaa^C«Mi» «^iM^ta';#sa ^«’-®il»f<- - 
.t^nsii^ |»{U: Bi»U4..ijn8jo0W¥s^^e<WyW',l»,'«iMbi*- 

eife d<’sftv MfiW®1'^0 -®^' ^--’5^^ e^tafi© vl -
viepto «n.< #ste uiti#l Miopeh e#a  ̂W t#6'-'a£tt j su ear— 

ng(&ifbfWabaje ^ehp#B^» f^s$ofesfcM4^<^alM6ffia~rush y' car- 

teg ^8.4^1 tdiemsnlMM^**^®®^^ easa^o-' boh ;um

sujwr #®rRc4@#J14afc,pia a8t9a0#«tr^lfi|eate;^l;?»pa«cer 
en ^£^^.|e ^iBeOi^^f^ttiawrgaMaeih den&&ttUa~ 

JT^t»o£ia^&e;j^»3 jGut»®|«^ ^Hbtte^lW’^'' i® Acep~ 
^ iM'TOiSO J’as^ BswluM6»p€ul|a^ lb - qW l'a^ —



' Hamo por telefon© al 0ons#a<o Ruso, eon el interes por — 

su parte de faeiljtar el tramite del visado Ruso a LEE HAB- 
- • £93 OnjlnuT k r . ©A :

• ■ VEX OSWALD, per© de ahi le contestaron que el tramite AJuts-a

ria cuatro meses aproximadamente, lo que moles to al/o®ciy 
- . • ,£U^A iu^ioi'..iab/£
taut®, pbrque segun afirmo tenia sum prise en obtener las­

— - - ,.[o/k;xo ‘?& £.&a fif'X'4 on r i
■ visas que le penaltieran vitjar a Rusia, inslstiendo en su- 

derecho a ell© per sus anteoedehtes y su partidarismo y ac- 

tividadbs personales en pro del Movimiento Cubano, sin que- 

pueda preeisar per ]»'^|^rlo la declarant©, si le di jo­
- ■ g^y na. at^-.iUSO oblix

o no, que fuera Membra del Partido Comunista, y que su es-

' posa ya meneionada de naeionalidad rasa estaba en ese enton 
^oit^o rr? bib

ces en la Ciudad de Nueva Iwk, de donde lo seguiria, sien-

do su'prooedeneia de la aitada ciudad de Nueva Orleans! que 
. .X-J.A)nt O^xx Iya;IoC f£O7 / A 'V'P

una vez que OSWALD entendio que no era posible darle la vi­

- sa Cubana, sin obtener previamente la Rusa, porque aquella- 

era en transit©, se exhalt© © enojo mucho, por lo que la di
. cent© liami al Consul IsM®, qtiien en ese moment© sb encon- 

traba en su privado en compania de su posterior sustituto -

MIRAVAL, saXieMo el primer©, cOmenzo a alegar en ingles — 

con OSWALD, en forma mi# alterada, terminando por decirle - 

ASCUE, que °de ser por el no le darla la visd”, y que *un - 

individuo com© el en vez de oeaefieiar a la Retolueion Cuba 

na, le causaba dano", en la Inteligencia de que en su disc^ 

sion- se refbrian a la Revolution Socialist® Rusa y no a 1A- 
Cubana, adueiendo OSWALD, que tenia dos razones para solici- 

GOOS ^AI oblbi-I? xd •;£’
tar eon toda premura la visa y que eran, una, que se le ven 

cia su permis© de ©stands, en Mexico y otra, que don toda - 
sup Tossg. a

urgeheia necesitaba Hegar a -Rusiaj que a pesar del disgus- 
~n.oq.ua ajsiv

to, la de la voz le entrego a OSWALD un papel igual al que­

en este moment© manuseribe en ©I que 'le anoto su nbmWe - -



coneesion de la visa, pel?© GoMieioaandol^ a que previamente 
> .00 ;Q^i!/roh3tac3 .Co an ' is .'or xoq b

obtuyiera la Rusa, aunque no reeixeMa si WiW con posts- - 
<CU roiCi lab sltet Jb ^iCh-l of o/x,? '

rioridad llamo o no a.la declarants $1 Tel^fono del Consul©- 
-.bOf'' nQo^aoXnoo 91 .b!?; 3b oi./u t'LCC2C- I /
do qua le proporcion6; que toda la plStlea que sostuvo la, d&.

eente edn OSWALD, al igual que ,1a del Consul ASCUS., fue en .
EsiTrf s«iua sh&j osritto rr-io^ u

idioma ingles, ya que aquel no habla nada1 de espafi.pl, y que-

al tener a la vista su fotografla qua apareeio en los periS-

dicos de hoy, precisamente en el Periodic© ’El #aB, desde - 
• J 1; (?:/i;.ijA r;;jil.:fVOii fob 077 H^ EiJlwi'ys af-bo >i/U 

luego lo reconocio e identifier como el mismo al que se ha - 
--oh’ • It. . oln T;.JPah al oI1?«#®W'o;j io-; '(..yCyy.. . b^;-. 

venido refiriendo como LEE HARTEX USW, Que en una sola —
m W 7 ObiiTE'I I©& (riffUTls bT-^' <

ocasion, la declarants asistio a una eeremonia de reeepcion,

en la Etatajada Rasa que se les diU en pension de su visits a 
.ni'iic,; sa or eo/toL go ,±to2 sv^s sb Lei :

Los astronautas GAGARIN y TERESHKOVA, por invitaeion perso— 
a J bndolo wbadio £-1 ah .-ib- 71?,

aal que le hizo a la de la voz, el Consul Ruso YACKSOV, al - 
■ Cv 9 : J J s*£» on sup oiMedne l;Ab-
visits.? a ASCUS y MIRAVAL, llevAndoles sus respective? invi-

c -^.h .ft I OCfiTautv ilp rati 01-Jo r.X7 ?7:'1'.-’;„P . ; 
taciones en el Consulado^Cubano * Que respect© a §us cunados- 
/ . o: ^oq .b'ia;;:? oLcus o oJmta a- ..yp/uj-xj ,3-
LIDIA y RUBEN DURAN NAVARRO, la primers en varies ocasiones- US noh’y ?£U51A ibai^Oi. 7 '
asistio en companfa de la dec^arante a las reuniones que se- 
o-aLbsuq ng ii/^qsoo no 7777^0

celebratan en el Institute, en tan^o que el segundo unicame^

te Ip hizo en una p dos oe^slones y con motive de exposidones 
9'TIC-•

de pinturas. y por quant© a BETY SERRATO AZUCAR, esposa de a Xi sb el on Id icq -1^7 ,
RUREN, sipnipT^ s© ha mantenidq al morgen de estas activida—-

5es, aunque todos spn de^idpo^o^a de ^zquierda, pero sin — 

aarticipar activameptp en ^p|j^s, aetivida^^^
INN BLITS TRESMOND ESQUIVEL y A OATA ROSENO GARCIA, son ami- 
?7:l7? "beq :J-':-7y£ 700 3H.? .^lA^V Obo'O I'>•'b..: ,M1;'7’

gas de BETY, y la de la voz las ha tratado muy ppco y super-
37 9b,: {7«' -O-Wto ©Uc '4 Efiiv af HOU 737

’icialmente, por lo que desponoee sus aetividades e ideolo— 
< osix an no sl^n.tjs- .93 oji^fiu 7770

■ia y en lo que respecta al senor que ahora sabe se apellida y 7 ano piaua-jB las$11
JENTLEY, antes de ahora wea Ip habia vis to y supone que —
>ea amigo de BARBARA, ya se M§ puente que a e*sta era ,la 
ue trataba, v se eneontrahan ^AmUtiri^ ^ i« — -3-



puesto, ratifiea y firms al margen pa^ con^taneia
<»«»««<»»te^)^ daj^ya y auiiori^a lo ^@^«^<»wm»«*«^«fc»<io«<

EL STO©®CTO|AmL DE SECWIDAD. ■

CAP. FERMlBo GUTIERREZ BARRIOS. / / *7

T. de A®

Lie. FERNANDO ORTIZ Lie* CARLOS .DURAN LA’
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